

开栏语

8月,黄金好季节。随着湖南"创新引领、开放崛起"战略的深入实施,我省开放型经济进入了一个全新的发展阶段。站在新的历史起点,湖南擂响了进军鼓,发出全速推进创新引领开放崛起战略的号令。目标明确,路线明晰,具体要怎么干?

8月14日-18日,省发展开放型经济领导小组办公室组织中央驻湘、省内主流媒体,赴中央在湘、省直有关单位、多个市州进行"开放崛起从头越"的专题采访活动,本报即日起将推出"开放崛起从头越"系列报道,全面聚焦湖南将如何以创新引领开放崛起,实现从内陆大省向开放强省的转变。

"3+5"行动方案即将出台 将着力推进5大重点项目工程

我省"开放崛起"战略按下快进键

44

去年11月,省第十一次党代会提出"创新引领开放崛起"战略,勾勒出了建设新湖南的美好愿景;今年7月,省委十一届三次全会审议通过的《湖南省委关于大力实施创新引领开放崛起战略的若干意见》(以下简称《意见》),则明确了"创新引领开放崛起"战略的"任务书"。

宏图既定,路线已明,站在创新引领、开放崛起的新起点上,湖南将如何把"开放崛起"战略落到实处?8月14日上午,湖南省发展开放型经济领导小组办公室主任、省商务厅厅长徐湘平在接受记者采访时透露,省商务厅和相关部门研究制定的开放崛起行动方案已基本成熟,近期即将出台。

■记者 杨田风 见习记者 黄亚苹

"开放崛起"战略按下快进键

上半年,全省进出口总值 1006.8亿元,同比增幅达 67.5%,增速全国第三;1387家 湘企已在全球88个国家与地区 进行海外投资;在飞国际客运航 线达到55条;中欧班列运输出 口烟花已完成可行性研究…… 联接中外、沟通世界,三湘大地 正向全世界演绎着波澜壮阔的 开放故事。

今年上半年,我省开放型经济各项指标来势较好,近年来首次实现了"时间过半、任务过半":外贸回稳向好、节节攀升,3、4、5、6月的单月增幅分别同比增长66.3%、69.5%、80.5%、94.2%。全省招商引资实际到位资金3063.76亿元,其中制造业引资增速持续加快,连续4个月

保持增长,上半年自3月份起扭转了工业招商引资连续14个月下滑的颓势。"走出去"队伍和规模日渐庞大,上半年,楚天科技、爱尔眼科等一批上市企业发起了大型跨国并购。目前,全球88个国家和地区都有湖南企业投资。这一切的成绩,与"创新引领,开放崛起"战略强有力的牵引作用密不可分。

凡益之道,与时偕行。7月中旬,省委十一届三次全会审议通过的《意见》,发出全速推进创新引领开放崛起战略的号令,并为今后一段时期湖南创新开放发展指明了方向,擘画出路径。可以预见,湖南的"开放崛起"即将进入"速度与激情"时间。



崛起中的大美长沙城。

记者 李健 摄

"3+5"行动方案即将出台

创新引领开放崛起不能空 喊口号,必须落实到具体的实 施方案和行动上。

记者从省商务厅了解到,目前已经研究起草了开放崛起"3+5"行动方案。"3"是指《开放崛起发展规划》、《开放型经济考核办法》和《关于积极推进招商引资的若干政策措施》3项配套举措,"5"是指针对开放短板,实施5大开放

专项行动。徐湘平今日向记者透露,该行动方案已基本成熟,近期即将出台。

"'3+5'行动方案解决了顶层设计、政策支撑等问题,并通过对'新丝路''自贸区'等的对接及一系列重点项目的实施,让湖南开放型经济走上一条快速发展之路。"徐湘平表示,开放平台是湖南发展开放型经济的重要支撑,湖南将通过国际化商贸

物流和开放平台来驱动湖南的 "开放崛起"。在省级层面,将着 力推进5大重点项目工程,包括 实施综保区百亿级美元项目、打 造外贸综合服务平台、构建中部 区域性物流集散中心、打造国际 化物流体系等。在市州县及园区 层面,则需做好两篇文章,"一方 面要把湖南的产品、产能推出 去,另一方面,把域外的资金、技 术引进来。"

视点

铲除传销"再生"基因,为生命伸张正义



湖南日报社主办 三湘都市报: http://sxdsb.voc.com.cn/ 邮发代号:41-118 本报地址: 长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008

> 封面编辑 / 刘永明 封面美编 / 叶海玲 封面图编 / 杨诚 封面校对 / 苏亮



工商总局、教育部、公安部、人力资源社会保障部四部门近日印发通知,开展为期三个月的整治非法传销专项行动,要求严厉打击、依法取缔传销组织。通知强调,对打着"创业、就业"的幌子,以"招聘""介绍工作"为名,诱骗求职人员参加的各类传销组织,坚决铲除。(8月14日中新网)

昨日,有新闻报道称,湖南贫 图女大学生林华蓉,在暑假被骗 进湖北的传销窝点,最终不幸身 亡。这成为了最近继率文星、张超 之后,第三名死于传销的大学生。 接二连三的大学生死于传销之 手,让人痛心之余更加剧了对传 销的痛恨,由此对四部门的整治 非法传销专项行动寄予了极高的 期望。

近期的三起案件再次向我们 展示了传销组织的可怕之处:利 用找工作、赚大钱等为诱饵,采用熟人欺骗、组织洗脑、严格监禁、迫使缴纳费用等非法手段控制他人, 甚至直接间接使他人失去性命, 这无疑已经成了彻底的犯罪团伙,且构成了暴力犯罪的事实。

在以往,很多地方对非法传销的打击力度不够,常常陷入"一阵风"式的整治,而且只要不由大事,就无关痛痒,出了大事才真之人,才引起速破案,而平时一些传销溺亡案就,如于长销盘踞当地却没事,对于传销案件一般都是到别,对于传销案件一般都是到别,这也导致传销团伙有恃无恐。

传销团伙内部的监禁、恐吓、 殴打等精神和肉体折磨之类犯罪 事实如果不被外界得知,就很难 以犯罪论处,而在没有闹出人命,犯罪定性又过于轻微的前提下,传销这种犯罪组织也就可以继续生存下去。这段时间接连曝出的传销团伙致死被骗大学生案件,让人们对传销的性质得以重新认知:这已经不再是经济诈骗,而是赤裸裸的人身伤害甚至是故意杀人。对于这类明显的暴力犯罪,恐怕不能再将其定性为经济犯罪,而要按刑事犯罪进行立案和量刑了。

此次四部门开展为期三个月的整治专项行动,对打着"创业、就业"的幌子,以"招聘""介绍工作"为名,诱骗求职人员参加的各类传销组织,坚决铲除。行动目的十分明确,就是防止传销继续为告李文星、张超、林华蓉这样涉世未深的年轻人,但是,传销团伙的行骗手段是层出不穷的,除了"招聘",还有"数字货币"、"资本证券

化"、"扶贫"等五花八门的名义,因此,非法传销团伙很有可能在专项行动时会安分一段时间,等风头一过就又会迅速以其他名义和形式"再生"。

■本报评论员 张英